תשובות מבחן מועד א'

שאלה 1
פקודות יומן 2000
	סעיף
	תאריך
	פקודת יומן 2000
	חישובים

	2
	1.1.00
	לחובת מוזמן 600

לזכות הון 600
	

	3
	1.1.00
	לחובת מזומן 200

לזכות הלוואה א' 200
	

	
	31.12.00
	לחובת הוצאות מימון הלוואה א' 20

לזכות הלוואה א' 20
	200*5.5/5-200=20

	4
	1.1.00
	לחובת מלאי 150

לזכות ספק א' 150
	

	
	1.7.00
	לחובת ספק א' 150

לזכות מזומן
	

	5
	1.3.00
	לחובת מזומן 68

לחובת חייבים/לקוחות א' 68

לזכות מלאי 100

לזכות רווח ממכירת מלאי א' 36
	136/2=68

	6
	1.1.00
	לחובת מכונה א' 130

לזכות מזומן 130
	

	
	1.7.00
	לחובת הוצאות פחת מכונה א' 10

לזכות פחת נצבר מכונה א' 10
	(130-10)/6*6/12=10

	
	
	לחובת מזומן 110

לחובת פחת נצבר מכונה א' 10

לחובת הפסד הון מכונה א' 10

לזכות מכונה א' 130
	עלות מקורית 130

פ.נ. (10)           
עלות נטו    120

תמורה        110

עלות נטו    (120)

הפסד הון    (10)

	7
	1.5.00
	לחובת מכונה ב' 285

לזכות קרן הון מכונה ב' 260

לזכות מזומן 25
	260+25=280

	
	31.12.00
	לחובת הוצאות פחת מכונה ב' 36

לזכות פחת נצבר מכונה ב' 36
	(285-15)/5*8/12=36

	
	1.5.00
	לחובת הוצאות מראש 180

לזכות מזומן 180
	5*12*3=180

	
	31.12.00
	לחובת הוצאות ביטוח מכונה ב' 40

לזכות הוצאות מראש 40
	5*8=40

	8
	1.7.00
	לחובת מזומן 250

לזכות הלוואה ב' 250
	

	
	31.12.00
	לחובת הוצאות ריבית הלוואה ב' 10

לזכות הלוואה ב' 10
	250*0.08*6/12=10

	
	
	לחובת הלוואה ב' 125

לזכות מזומן 125
	250/2=125

	9
	1.7.00
	לחובת מזומן 255

לזכות הון 255
	50*5.1=255

	10
	1.10.00
	לחובת מלאי 200

לזכות מזומן 200
	

	
	1.11.00
	לחובת מזומן 115

לחובת חייבים/לקוחות ב' 115

לזכות מלאי 150

לזכות רווח ממכירת מלאי ב' 80
	230/2=115

	
	31.12.00
	לחובת הפסד מירידת ערך מלאי 20

לזכות מלאי 20
	

	11
	1.10.00
	לחובת ני"ע A 25

לחובת ני"ע B 50

לזכות מזומן 75
	

	
	31.12.00
	לחובת הפסד מירידת ני"ע B 5

לזכות ני"ע B 5
	

	12
	2000
	לחובת הוצאות משכורת 180

לזכות מזומן 165

לזכות זכאים/עובדים 15
	15*12=180


כרטיסי T 2000
מזומן
	(2) 600
	(4) 150

	(3) 200
	(6) 130

	(5) 68
	(7) 25

	(6) 110
	(7) 180

	(8) 250
	(8) 125

	(9) 255
	(10) 200

	(10) 115
	(11) 75

	
	(12) 165

	1,598
	1,050

	548
	


הלוואה א'

	
	(3) 200

	
	(3) 20

	
	220


מלאי
	(4) 150
	(5) 100

	(10) 200
	(10) 150

	
	(20)

	80
	


ספק א'

	(4) 150
	(4) 150

	---
	---


חייב/לקוח א'
	(5) 68
	

	68
	


מכונה א'
	(6) 130
	130

	---
	---


הוצאות פחת מכונה א'
	10
	(6) 10

	---
	---


מכונה ב'
	(7) 285
	

	285
	


הוצאות פחת מכונה ב'
	
	(7) 36

	
	36


הוצאות מראש
	(7) 180
	(7) 40

	140
	


הלוואה ב'
	(8) 125
	(8) 250

	
	(8) 10

	
	135


חייב/לקוח ב'
	(10) 115
	

	115
	


ני"ע A
	(11) 25
	

	25
	


ני"ע B
	(11) 50
	(11) 5

	45
	


זכאים/עובדים
	
	(12) 15

	
	15


דוח רווח והפסד 2000
הכנסות:

רווח ממכירת מלאי א'
36
רווח ממכירת מלאי ב' 
80
סך הכנסות

116
הוצאות:

הוצאות מימון הלוואה א' (20)

הוצאות פחת מכונה א' 
(10)

הוצאות פחת מכונה ב' 
(36)

הוצאות ביטוח מכונה ב'
(40)
הוצאות מימון הלוואה ב'
(10)
הוצאות משכורת 
(180)


סך הוצאות 

(296)
הפסדים:

הפסד הון ממכונה א'
(10)

הפסד מירידת ערך מלאי
(20)
הפסד מירידת ני"ע B
(5)
סך הפסדים 

(35)
הכנסות אחרות:

סך הכנסות אחרות


הפסד לשנת 2000
(215)
דוח על השינויים בהון העצמי לשנת 2000
השקעות בעלים

600
קרן הון (מכונה ב')
260
השקעות בעלים

255

הפסד 


(215)
הון עצמי לסוף שנה
900
מאזן לתאריך ה – 31.12.00
	נכסים 
	התחייבויות

	רכוש שוטף:
	
	
	התחייבויות שוטפות:
	

	מזומן
	548
	
	זכאים/עובדים
	15
	

	לקוחות/חייבים:
	
	הלוואה א'
	220
	

	לקוח א' 
	68
	
	הלוואה ב'
	135
	

	לקוח ב'
	115
	
	סה"כ התחייבויות שוטפות 
	370

	סך לקוחות
	183
	
	הון:
	900

	מלאי
	80
	
	

	הוצאות מראש
	140
	
	

	ני"ע סחירים:
	
	

	נ"יע A
	25
	
	

	ני"ע B
	45
	
	

	סך ני"ע
	70
	
	


	סה"כ רכוש שוטף
	1,021
	

	רכוש קבוע:
	
	

	מכונה ב'
	285
	
	

	פ.נ.
	(36)
	
	

	מכונה ב' נטו
	249
	
	

	סה"כ רכוש קבוע
	249

	

	1,270
	1,270


דוח תזרים מזומנים לשנת 2000
תזרים מזומנים מפעילות שוטפת:

מזומן שיצא – ספק א'



(150)

מזומן שנכנס – מכירת מלאי 


68

מזומן שיצא – הוצאות מראש


(180)
מזומן שיצא – קניית מלאי 


(200)
מזומן שנכנס – מכירת מלאי 


115
מזומן שיצא – הוצאות משכורת 


(165)
סה"כ תזרים מזומנים מפעילות שוטפת 

(512)
תזרים מזומנים מפעילות השקעה:

מזומן שיצא – מכונה א'



(130)
מזומן שנכנס – ממכירת מכונה א'

110

מזומן שיצא – מכונה ב'



(25)
מזומן שיצא – קניית ניירות ערך


(75)
סה"כ תזרים מזומנים מפעילות השקעה

(120)
תזרים מזומנים מפעילות מימון:

מזומן שנכנס – השקעות בעלים 


600
מזומן שנכנס – הלוואה א'


200
מזומן שנכנס – הלוואה ב'


250
מזומן שיצא – הלוואה ב'



(125)
מזומן שנכנס – השקעות בעלים


255
סה"כ תזרים מזומנים מפעילות מימון

1,180
סה"כ תזרים מזומנים



548
פקודות יומן 2001
	סעיף
	תאריך
	פקודת יומן 2003
	חישובים

	3
	1.1.01
	לחובת הוצאות מימון הלוואה א' 4

לזכות הלוואה א' 4
	220*5.6/5.5-220=4

	
	
	לחובת הלוואה א' 224

לזכות מזומן 224
	

	5
	2001
	לחובת מזומן 68

לזכות חייב/לקוח א' 68
	

	7
	31.12.00
	לחובת הוצאות פחת מכונה ב' 54

לזכות פחת נצבר מכונה ב' 54
	(285-15)/5=54

	
	
	לחובת הוצאות ביטוח מכונה ב' 60

לזכות הוצאות מראש 60
	5*12=60

	8
	31.12.01
	לחובת הוצאות ריבית הלוואה ב' 10
לזכות הלוואה ב' 10
	125*0.08=10

	
	
	לחובת הלוואה ב' 145
לזכות מזומן 145
	125+10+10=145

	10
	2001
	לחובת מזומן 115
לזכות חייב/לקוח ב' 115
	

	11
	31.12.01
	לחובת מזומן 50

לזכות ני"ע A 25

לזכות רווח ממכירת ני"ע A 25
	

	
	
	לחובת הפסד מירידת ני"ע B 5

לזכות ני"ע B 5
	

	12
	2001
	לחובת זכאים עובדים 15

לזכות מזומן 15
	

	
	
	לחובת הוצאות משכורת 180

לזכות מזומן 165

לזכות זכאים/עובדים 15
	

	13
	1.1.01
	לחובת מכונה ג' 320

לזכות מזומן 320
	300+20=320

	
	31.12.01
	לחובת הוצאות תפעול מכונה ג' 50

לזכות מזומן 50
	

	
	
	לחובת הוצאות פחת מכונה ג' 35

לזכות פחת נצבר מכונה ג' 35
	(320-5)/9=35

	
	1.1.01
	לחובת מזומן 180

לזכות הכנסות מראש 180
	15*12=180

	
	31.12.01
	לחובת הכנסות מראש 180

לזכות הכנסות משכירות 180
	

	14
	1.5.01
	לחובת מלאי 200

לזכות מזומן 100

לזכות ספק ב' 100
	200/2=100
אין לעשות פקודה על כך שווי שוק גבוה מערכו בספרים הואיל ומתייחסים לפי השמרנות לנמוך מבניהם.

	15
	1.7.01
	לחובת הוצאות שכירות 60

לזכות הוצאות לשלם 60
	10*6=60

	16
	31.12.01
	לחובת מכונה ד' 150

לזכות מזומן 150
	

	17
	2001
	לחובת הון/דיבידנד/משיכת בעלים 100

לזכות מזומן 100
	

	18
	2001
	
	הואיל ובשתי השנים יוצא הפסד לא ניתן לפתוח קרן לשיפוץ המפעל


כרטיסי T 2001
מזומן
	י.פ. 548
	(3) 224

	(5) 68
	(8) 145

	(10) 115
	(12) 15

	(11) 50
	(12) 165

	(13) 180
	(13) 320

	
	(13) 50

	
	(14) 100

	
	(16) 150

	
	(17) 100

	961
	1,269

	
	308


הלוואה א'

	(3) 224
	י.פ. 220

	
	(3) 4

	---
	---


מלאי
	י.פ. 80
	

	(14) 200
	

	280
	


חייב/לקוח א'
	י.פ. 68
	(5) 68

	---
	---


מכונה ב'
	(7) 285
	

	285
	


הוצאות פחת מכונה ב'
	
	י.פ. 36

	
	(7) 54

	
	90


הוצאות מראש
	י.פ. 140
	(7) 60

	80
	


הלוואה ב'
	(8) 145
	י.פ. 135

	
	(8) 10

	---
	---


חייב/לקוח ב'
	י.פ. 115
	(10) 115

	---
	---


ני"ע A
	י.פ. 25
	(11) 25

	---
	---


ני"ע B
	י.פ. 45
	(11) 5

	40
	


זכאים/עובדים
	(12) 15
	י.פ. 15

	
	(12) 15

	
	15


מכונה ג'
	(13) 320
	

	320
	


הוצאות פחת מכונה ב'
	
	(13) 35

	
	35


הכנסות מראש
	(13) 180
	(13) 180

	---
	---


ספק ב'
	
	(14) 100

	
	100


הוצאות לשלם
	
	(15) 60

	
	60


מכונה ד'
	(16) 150
	

	150
	


דוח רווח והפסד 2001
הכנסות:

סך הכנסות


הוצאות:

הוצאות מימון הלוואה א' (4)
הוצאות פחת מכונה ב' 
(54)
הוצאות ביטוח מכונה ב'
(60)
הוצאות מימון הלוואה ב'
 (10)
הוצאות משכורת 
(180)
הוצאות תפעול מכונה ג' 
(50)

הוצאות פחת מכונה ג'
(35)

הוצאות שכירות 
(60)

סך הוצאות 

(453)
הפסדים:

הפסד מירידת ני"ע B
(5)

סך הפסדים 

(5)
הכנסות אחרות:
רווח ממכירת ני"ע A
25

הכנסות משכירות 
180
סך הכנסות אחרות
205
הפסד לשנת 2001
(253)
דוח על השינויים בהון העצמי לשנת 2001
י.פ.


900
דיבידנד


(100)
הפסד 


(253)
הון עצמי לסוף שנה
547
מאזן לתאריך ה – 31.12.01
	נכסים 
	התחייבויות

	רכוש שוטף:
	
	התחייבויות שוטפות:
	

	מלאי
	280
	
	חריגה בבנק
	308
	

	הוצאות מראש
	80
	
	זכאים/עובדים
	15
	

	ני"ע B
	40
	
	ספק ב'
	100
	

	סה"כ רכוש שוטף
	400
	הוצאות לשלם
	60
	

	רכוש קבוע:
	
	
	סה"כ התחייבויות שוטפות 
	483

	מכונה ב'
	285
	
	הון:
	547

	פ.נ.
	(90)
	
	

	מכונה ב' נטו
	195
	
	

	מכונה ג'
	320
	
	

	פ.נ.
	(35)
	
	

	מכונה ג' נטו
	285
	
	

	מכונה ד'
	150
	
	

	סה"כ רכוש קבוע
	630
	

	1,030
	1,030


דוח תזרים מזומנים לשנת 2001
תזרים מזומנים מפעילות שוטפת:

מזומן שנכנס – לקוח א' 



68

מזומן שנכנס – לקוח ב'



115

מזומן שיצא – הוצאות משכורת 


(15)

מזומן שיצא – הוצאות משכורת 


(165)
מזומן שיצא – הוצאות תפעול מכונה ג'

(50)




מזומן שנכנס – הכנסות מראש


180
מזומן שיצא – קניית מלאי 


(100)
סה"כ תזרים מזומנים מפעילות שוטפת 

33
תזרים מזומנים מפעילות השקעה:

מזומן שנכנס – ממכירת ני"ע A


50

מזומן שיצא – מכונה ג'



(320)
מזומן שיצא – מכונה ד'



(150)
סה"כ תזרים מזומנים מפעילות השקעה

(420)
תזרים מזומנים מפעילות מימון:

מזומן שיצא – הלוואה א'


(224)

מזומן שיצא – הלוואה ב'



(145)

מזומן שיצא – משיכת בעלים 


(100)


סה"כ תזרים מזומנים מפעילות מימון

(469)
סה"כ תזרים מזומנים



(856)
	יתרת מזומנים בתחילת התקופה
	+תזרים מזומנים לשנה
	= יתרת מזומנים לסוף התקופה

	548
	(856)
	(308)


שאלה 2

חלק א
1. ידוע כי R=0.2651 ולכן הוצאות הפחת השנתיות לפי אחוז קבוע מיתרה פוחתת הינן:
(140,000+20,000)*0.2651=42,416

הוצאות הפחת לשנת 1998 לפי שיטת אחוז קבוע מיתרה פוחתת הוא 42,416.

2. עד ל – 31.12.00 עברו 3 שנים לכן הפחת הנצבר הינו:
(140,000+20,000-10,000)*[9+8+7]=80,000



45
הפחת הנצבר לתאריך ה – 31.12.00 לפי שיטת סכום ספרות שנים יורד הוא 80,000.

3. עד ל – 31.12.03 עברו 6 שנים.
עלות מקורית 

160,000

פ.נ.


(160,000-10,000)/45*[9+8+7+6+5+4]=(130,000)
עלות נטו

30,000

תמורה מהמכירה
25,000

עלות נטו

(30,000)

הפסד הון

(5,000)
הפסד הון לפי שיטת סכום ספרות שנים יורד הוא 5,000 ₪.
חלק ב
FIFO:
800*5+3,000*4=16,000
מלאי בש"ח לפי FIFO הינו 16,000 (3,800 יחידות).
LIFO:

3,300*5+500*3=18,000

מלאי בש"ח לפי LIFO הינו 17,000 (3,800 יחידות), הואיל ועלות השוק נמוכה מהעלות בספרים.
ממוצע נע:

(500*3+4,500*5+3,000*4)=4.5


8,000
מלאי סגירה:
3,800*4.5=17,100
מלאי בש"ח לפי ממוצע נע הינו 17,000 (3,800 יחידות), הואיל ועלות השוק נמוכה מהעלות בספרים.
